Настоящие Правила распространяются на граждан, находящихся на территории спортивных сооружений (объектов)
 1. Все посетители спортивных сооружений, болельщи-ки, в том числе участники спортивных соревнований, зрелищных или иных мероприятий, а также обслужи-вающий персонал спортивных сооружений обязаны соблюдать настоящие Правила.
 2. Посетители, футбольные болельщики и другие граждане, находящиеся на спортивных сооружениях, имеют право:
· Входить на территорию и трибуны спортивных сору-жений только с разрешения администрации, а на плат-ные спортивно-культурные мероприятия - при наличии документов, дающих право на вход.
 3. Посетители спортивных сооружений обязаны:
· Строго соблюдать и поддерживать общественный по-рядок и правила, нормы поведения, быть нетерпимыми к нарушениям правопорядка, сообщать о лицах, совер-шивших правонарушения или преступления, сотруд-никам полиции, администрации или ответственным за соблюдение правопорядка на спортивных сооружении-ях.
· Вести себя уважительно по отношению к участникам соревнований  или иных мероприятий, судьям, трене-рам, зрителям, обслуживающему персоналу спортив-ных сооружений и иным лицам, ответственным за соб-людение правопорядка на спортивных сооружениях, не допускать действий, создающих общественную опас-ность для окружающих.
· Бережно относиться к спортивным сооружениям, их оборудованию, поддерживать чистоту, соблюдать правила санитарии, пожарной и экологической безо-пасности.

· Подчиняться  предупреждениям и требованиям сотруд-ников  полиции, администрации и лиц, ответственных за соблюдение  правопорядка на  спортивных  соору-жениях.
· В случае обнаружения пожара или возгорания, подоз-рительных  предметов, которые могут быть опасными  для граждан, немедленно сообщать в  МЧС по теле-фону 01 и полицию - 02, а также представителю адми-нистрации, сотрудникам  полиции или лицам, ответст-венным за соблюдение правопорядка и общественной безопасности на спортивных сооружениях.
 4. Посетителям  спортивных  сооружений или объектов запрещается:
· Проходить на спортивные сооружения (объекты) без документов имеющих право входа.
· Проносить  огнеопасные, взрывчатые, ядовитые, пахучие вещества, спиртные напитки в любой таре, оружие, колющие и режущие предметы, чемоданы, портфели, свертки, сумки, стеклянную  посуду и иные предметы, мешающие зрителям и нормальному  проведению спортивных и иных мероприятий.
· Курить в закрытых спортивных сооружениях, а также иных спортивных объектах, где это запрещено адми-нистрацией по соображениям пожарной безопасности.
· Распивать спиртные напитки, в том числе несовершен-нолетним подросткам, пиво и иные алкогольные, спиртосодержащие  напитки или появляться в нетрез-вом или пьяном виде, оскорбляющем  человеческое достоинство и общественную нравственность.
· Выбрасывать любые предметы, вещи и т.д. на три-буны, спортивные площадки, беговые дорожки и другие места проведения соревнований и иных мероп-риятий, а также совершать иные действия, мешающие нормальному проведению указанных мероприятий.
· Находиться на спортивных площадках, беговых  дорожках и в других местах проведения соревнований и иных мероприятий, а также в раздевалках спортсме-нов, судей, в служебных помещениях без разрешения администрации.
· Проходить на территорию спортивных сооружений с животными.
· Уничтожать, портить или повреждать любое оборудо-вание, элементы оформления спортивных сооружений (объектов) и иной инвентарь, зеленые насаждения.
 5. Лица, не соблюдающие настоящие правила, не допускаются на спортивные сооружения или немедленно удаляются с них.
· В случае совершения нарушения правопорядка и уста-новленных Правил, сотрудниками органов внутренних дел, обеспечивающими общественный порядок на ста-дионах или спортивных объектах, к посетителям при-меняются меры административного воздействия в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.

